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Our short list ð 45 of the over 850 items or collections we will be bringing to the fairé. 

Albums & Journals  

 
1. [Original Manuscript][ Children's Stories][ Fantasy][ Whims y][ Victorian Die -cut Scrap] Alice Agnes 

Klaffs (?) Album of Manuscript Original Children's Stories with Die -cut Illustrations while 

traveling to New York City and New Orleans . Providence RI.  1877. Forty (40 text pages of rather 

imaginative children's stories written while on her travels, each of the stories concludes with  her 

location, be it train or hotel and date of completion.  Of particular note she elected to illustrate the 

album with embossed die -cut Victorian scraps relevant to the story, taking great care to properly 

weave in each scrap.  The stories include 

¶ The Little Children's Merry Dinner Party - incorporating 19 scraps into a story of children's 

preparing a grand feast - Fifth Avenue Hotel, New York Feby 1877  

¶ The Guardian Angel - a story of Margaret and her little brother Hilary playing with animals 

and sleeping in the woods as a guardian  angel looks on. With four (4) larger scraps - 

Railroad to New Orleans Feby 1877 

¶ Merryvale - May Alice and Edward visiting an elegant courtyard and feast in Merry Old 

England incorporating six (6) scraps of their travels and the event  - St. Charles Hotel - New 

Orleans Febr. 1877 

¶ Josephine Visits her Grandmother - a single page story about a visit to her grandparents with 

one in text scrap and a second and a full page scrap of Josephine an attendee in her 

grandfathers garden March 4, 1877 

¶ Eddie and the Robins - Eddie, his older sister and little dog go through the woods in winter 

and see many beautify robins on their way to visit their co usins who prepare and serve 

oysters, a beautiful cake, cheese and fruit incorporating eight (8) scraps; four (4) are miniature 

people holding/preparing the food.  
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¶ Christmas Among the Orange Groves - A story about Papa in Providence who goes to New 

Orleans to visit the orange groves that includes many subplots, celebrating Christmas and 

more incorporating 33 scraps -  On R.R. from New Orleans Dec. 28, 1877. 

Followed by four (4) cutouts of woodcuts of an illustrated alphabet of names, predominantly 

from the Bible. Concluding with a set of 12 1 ¼" x 1 ĳó" scraps telling the tale of Robinson 

Crusoe.  

 

Housed in a black on red stamped album with an illustration of a squirrel in a tree on the cover. 

Manufactured by Marcus Ward & Co., London.  Measures 11" x 9".     

(#28016325)  $750.00 

 

Edge and back strip  cover wear.  Reinforced end papers. 

 
 

 
 

2. [books][ correspondence][ crafts][ clothing]  Personal Accounting Book - One Woman's 

Achievements  Over 35 years.  A. Carlisle & Co . San Francisco.  1862 - 1898. The author is a unknown 

woman from the mid to late 1800s. The journal begins in 1862, where she makes makes two lists, one 

which details the letters she answered in each year, and the other which describes "Work Done" in 

that year. And starting in 1869 she adds an additional list "Books Read". The "Letters answered" 

section, is divided by months and lists the recipient of each letter she wrote. Sometimes the notation 

just describes their relationship to her, such as mother or brother, and other times it is the same of the 

individual, such as Dr. G Chandler, or Neil. By each name she writes the date of the month she 

responded to the letter. In the "Works Done" list, the majority of what is recorded are items of 

clothing she made, such as striped ruffle skirt,  or embroidered cushion cover. If the item was made 

for a person and not herself, a name is added next to the item. Sometimes there are recordings of 
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other types of projects she completed that year, like copying treasuries accounting of L.S.C. The 

"Books Read" list, records the book and author, with some examples being "The Little Lame Prince" 

by Dinah Maria Mulock Craik King John by William Shakespeare, and Bleak House by Charles 

Dickens. Sometimes there are additional notations like, "Neil aloud." Black covers, interior pages are 

graph paper.  Given the neatness and consistency in penmanship the book may have been recopied. 

10 ½" x 8 ½".  (#28005103)  $475.00 

 

Minor soiling and rubbing to covers. Interior pages are toned due to age.  

 

Booksellers label - A. Carlisle & Co.(established 1858)  Manufacturing Stationers, San Francisco. No. 36470 

 

 
3. [drawings][ watercolor][poetry][ poem][ flower][plants][fairy tales][ retellings ] Journal of Flowers 

and Poetry, Reinterpretations of Old Tales .  c1880. 68 pg journal filled with poetry and watercolors 

of flora. There are a total of 25 poems in the journal, as some cover multiple pages, however this is a 

watercolor piece on every page depicting various flowers. At times one can see the pencil the artist 

used to sketch the flowers before using paint. The poems are reinterpretations of old stories, for 

example "What the Old Man Does is Always Right" by Hans Christian Anderson. On the front inside 

cover, the album has been self -titled, "Monty, Getty, with the Author's Lov e." The artist has number 

each page and created an index at the back of the book listing each poem and its corresponding page. 

Some of the poems included are "The Tame Seagull", "The End of Two Black Beetles", and "The Story 

of a Greedy Crow". 9" x 7 Ĳó. (#28016100)  $525.00 

 

Very Good. Minor soiling and toning on interior pages. Covers show moderate wear, mainly rubbing on the 

edges. 
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4. [friendship album][ poetry][ poems][ verse ] S Beebee. Friendship Album of Ms S Beehee .  New 

York.  1827 - 1845. 80 leaves. All but a few (4-6) are filled with sentiments. Some embellished with 

artistic printing titles. Majority of the signers are women.  A charming friendship album filled with 

short notes and poetry from the early 1800s. The title page of the album has been drawn by a friend, 

and it states,  "Ms S Beebee's Album, from a friend, February MDCCCXXVII (1827). New York. " Not 

all of the notes within the album are dated but of the ones that are, they are from 1827-1828. Towards 

then end of the album there are some notes dated as late as 1845. The album appears to have little to 

no original poetry in it, but rather copies of famous poems or sayings from the era, such as Lord 

Byron's Farewell to England. Some additional examples are below:  

 

"Let fate do her worst there are relics of joy, 

Bright dreams of the past which she cannot destroy 

Which come in the nighttime of sorrow and care..." 

- Thomas Moore from 'Farewell! - but whenever'  

 

"Tis sweet along the pebbled shore 

the solitary path to trace, 

to list the billows' endless roar, 

to witness their eternal chase." 

 - A Forget Me Not verse entitled 'The Wish' 

 

The majority of the notes are written in ink, though a few are written in pen. Brown leather covers 

with a gild stamp design. Measures 8" x 5".   (#28001120)  $475.00 

 

Minor damage to covers, mostly due to rubbing. Minor toning and soiling on interior pages.  

 



CABF2019 6 ephemera@eclectibles.com 

 
 

5. [friendship album][ souvenir][ poem verse ] Martha M Ried. The Souvenir Album of Martha Ried .   

Illinois .  1863 - 1890s. 53 pages of sentiments; 4-5 blank pages. This album was gifted to Martha Ried 

by her relation, Matilda J Ried on May 9, 1863 with the words "This book, I now present to thee, a 

birthday souvenir, may every page love's mirror be gilded with fervent prayer." It is probable that 

Matilda was Martha's mother as the first entry in the album is signed with her initials and titled "a 

Mother's Wish":  

 

"Its not to shine in circles gay, 

the fairest of the fair. 

Nor have your life be a gala day, 

nor golden treasures shore..." 

 

This album contains mostly personal notes from Martha's friends throughout the years, though some 

are copies of popular poems or verses of the time. There are also several pages of drawn in 'piles' of 

calling cards/visiting cards.  

 

In addition to the notes the album c ontains five black and white engravings of women, mostly 

portraits. Some items have also been pasted/inserted in like gilded flowers and small mementos  

such as a ribbon for placing 7th in the Annual Convention in Danville, IL.  Includes 2 calligraphy 

bird s with fine flourishes and occasions pencil or ink vignettes at the beginning of the verse (minor 

and sometimes naive). Most signers from Bloomington or Fairmount ILL.  Red stamped covers, with 

a gild design on front. Measures 8 ½ " x 7".    (#28001150)  $175.00 

 

Minor rubbing on covers. Moderate soiling and toning to interior pages.  
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6. [botany][ plants][ journal][ nature][ science ] Ralph H Baker.  Ralph H. Baker - Botany Journal of 

Plants he Encountered. Boston, MA.  1892 -1893. This is a unique journal i n many ways. The first of 

which is that it is a botany journal filled with short annotations of the plants and flowers found by 

Ralph H Baker. The second unique aspect of this journal, is the journal itself is actually a receipt book 

that Baker has used the reverse of the receipts to write on. The first page is a general describing of 

what the plant is, and its parts, such as the leaves and root system. After this general description, 

Baker begins short, but detailed notes on each plant he encounters. Each entry starts with the name of 

the plant and the date encountered.  A plant may be entered more than once with different 

characteristics as seasons change.  Most of the entries are common not botanical names. Baker starts 

by describing the leaves, sometimes as simple as 'oval and veined' or more detailed like 'leaves are 

compound, veined, hand shaped and have a cut margin.' He then goes on to describing the flowers, 

noting color and petal shape, size and number. He even notes the number of stamens and pistils 

within the flower. Some of the plants described in this journal by Baker are the Mayflower, 

Buttercups, Soloman's Seal Flower, violets, Shadbush and the colloquial  Poor Man's Weather Glass. 

There are approximately 2-5  entries on each page. In addition to the entries on botany, there are two 

pencil drawings of sail boats as well as a few dried flowers that have been pressed in between the 

pages. There are two letter sheet pages inserted into the front, one is a receipt and the other is a draft 

letter whic h also has Baker's practice letters in it. On the back of the receipt is a pencil drawing of a 

house that appears to have been done by a child. The journal is only half-filled (about 20 leaves). 

Marbled covers. Measures 13 ½" x 8 ¼".   

 (#28010150)  $250.00 

 

Minor damage to the back strip. There are several pieces of the marble cover that have either fallen off or 

been rubbed off. Minor water damage on the back interior cover. Pages show minor soiling and toning. . 

 


